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Sig frem!!
VejleAmatørScene har gennem år haft et 
udpeget anmelderteam. Det betyder, at 
man fra bestyrelsens side aktuelt har bedt 
4 medlemmer om på selvvalgt skift at an-
melde vore forestillinger. 
Ikke fordi disse 4 kan noget særligt eller 
mere end andre, men blot fordi vi vil sikre, 
at vore øvrige medlemmer - i denne sam-
menhæng skuespillerne / holdet - får en 
respons på det arbejde, de har lavet.
Eksistensen af et ”udpeget” anmelder-
team, skal dog ikke hindre andre i at give 
deres mening/opfattelse til kende. Og lidt 
debat var da heller ikke af vejen.
Vi har indtil flere gange opfordret til spon-
tant at skrive til ”Katten” om oplevelser 
og synspunkter, men for få har gjort alvor 
af det, og det er vi lidt kede af.
Når vi nu snart går ind i 2010, vores 60 
års jubilæumsår, så berig det år for os alle 
med en aktiv deltagelse i foreningens liv. 
Kom til forestillingerne, kom til forenings-
aktiviteterne, få en snak med de andre 
medlemmer, og lad os så evt. høre / læse 
din opfattelse af livet ”inden for mure-
ne.” 
Det kan det kun styrke foreningen !
Godt Nytår !

Bent Nordheim

Efterlysning !!
Som bekendt har Spilleriet været en del 
hærget inden for de sidste 14-16 må-
neder. Meget har vi mistet, det meste er 
dukket op eller erstattet, men på trods 
heraf savner vi  vores dirigentklokke samt 
den sabel, der hang mellem lystårn og 
køkken. 
Herudover forsvandt vores symaskine 
”på vejen” fra lokalerne på Horsensvej til 
Domus’ kælder.
Det er muligt én har lånt / opbevaret tin-
gene; i så fald, siger vi tak for omsorgen, 
men pladsen og sikkerheden nu genop-
rettet, så tingene kan trygt finde hjem 
igen !

Vi har vidst det længe, 
fortrængt det lidt, men vores kasserer 
gennem mange år Erik Andersen har valgt 
at forlade bestyrelsen og kassererjobbet 
på generalforsamlingen i maj 2010. 
En beslutning vi selvfølgelig må bøje os 
for, derfor:
Hvem vil være vores nye kasserer ? 
Har du lidt flair for tal ? og vil du være 
med til at beslutte de store linjer for VAS, 
så var det måske noget for dig ? Vi hører 
gerne fra dig !
Kontakt bestyrelsen, hvis du kunne have 
lyst til det - eller kender en  fra medlems-
skaren, der kunne være et muligt emne ! 

- og så er der
generalforsamling 
tirsdag d. 4. maj 2010 i Spilleriet !
Sæt  kryds i kalenderen !
Indkaldelse med dagsorden vil blive 
”fremsendt” senest 14 dage før, 
altså i uge 15 !
NB: Forslag der ønskes behandlet på  ge-
neralforsamlingen, skal være bestyrelsen 
i hænde senest 30 dage før.
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Næste forestilling…

Miraklet

udstyret med en guddommelig stemme
og nu gjort gravid af en ukendt far. 
Agnes er Agnes of God, på latin Agnus 
Dei, dvs. Guds lam.
Hun står splittet mellem priorinden moder 
Miriam, der gerne ville tro på en miraku-
løs undfangelse og psykiateren Martha 
Livingstone, der kæmper for sin tro på na-
turvidenskaben, og hvis opgave det er at 
finde ud af, hvad der er op og ned i den 
unge nonnes historie. 
Hvem er faderen? Hvem har ombragt bar-
net lige efter fødslen?

Igennem et intenst spil følger vi disse tre 
kvinders kamp med troen og med sig 
selv. 
Det er Dr. Livingstone der fortæller histo-
rien, og hun er derfor på scenen hele ti-
den. 
I denne krævende rolle kan vi glæde os til 
at se Jytte Timmermann. Ellen Hedemann 
er tilbage på scenen, hvor hun kan fejre 
sit 50 års scene-jubilæum som Moder Mi-
riam. Endelig har vi unge Trine Kragh som 
den unge søster Agnes. 
Et fint eksempel på samarbejde mellem 
alle aldre i Vejle AmatørScene.

Birgit Faber
instruktør     

Miraklet opføres på Spilleriet, Spinderi-
gade 11 D - d. 18. og 19. marts kl. 20.00 
samt 20. marts kl. 15.00

Billetsalg fra 22. februar hos VisitVejle.

Sæt kryds i kalenderen !

En eventyrlig rejse på fantasiens 
vinger

– man bliver helt svedt!
Salen er heldigvis fyldt med snakkende 
børn i mange aldre, spændende hvordan 
de reagerer, og hvordan skuespillerne rea-
gerer på børnenes reaktioner. Man kan 
aldrig helt være sikker på, hvad der vil ske, 
det er det, der er så spændende ved at 
spille for børn, de er ærlige og spontane, 
dem kan man ikke snyde.

Få minutter efter at lyset er gået op på 
den indledende fortællescene, er der ro i 
salen.
Forestillingens tone bliver i dobbeltbetyd-
ning slået an af den pragtfulde papegøje.
Børnenes øjne begynder at sidde på stil-
ke, så da kaninen forsvinder første gang, 
reagerer de prompte med at fortælle, 
hvor den løb hen. Et kort øjeblik kan man 
mærke lidt forvirring i koncentrationen 
hos skuespillerne, for børnene fortæller 
det, inden de bliver spurgt. Skuespillerne 
fanger dog hurtigt tråden og fortsætter 
nu med børnene som medspillere – pragt-
fuldt.

Den engelske titel 
på John Pielmeiers 
stykke ”Miraklet” fra 
1982 er ”Agnes of 
God”. 
Titelpersonen er den 
unge naive nonne, 
søster Agnes, mis-
handlet som barn,

Hvilken eftermiddag 
med ungdomsscenen 
– uha, uha.
Hvilken fantasi 
– uha, uha.
Hvilket mod 
– uha, uha.
Hvilken talentmasse 
– uha, uha 
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Og jeg skal da love for der bliver lukket op 
for alle sanser. Samtlige teatrets virke-er ta-
get i brug. Leg med lys,  farver og effekter, 
illusioner, forsvindingsnumre og rablende 
galskab, menneskelige planter og dyr og 
dyriske mennesker – ja det kan man vel 
godt kalde dronningen, dans og skygge-
spil – jamen det er bare SÅ fantasifuldt. 
Sidst – men ikke mindst er det hele iklædt 
de mest fantastiske kostumer.

I disse kreative rammer gøglede en masse 
unge mennesker – nogle med flere roller,
og de så virkelig ud til at kunne lide det, 
hvilket næsten er det bedste af  det hele.
De påtog sig hver især at udfylde rollen 
svarende til det fantastiske kostume, de 
havde på. 
Dialogen fløj let over scenen det allerme-
ste af tiden, og de levede op til det til tider 
rablende vanvid , som ikke mindst kom til 
udtryk i den bindegale hattemagers tesel-
skab. 
Midt i det hele var den søde Alice , som 

ikke kunne fatte, at der måtte ske ting og 
sager med visse dyr, når hun nævnte sin 
elskede kat. En stor rolle som Sofie klarede 
meget flot. 
Hele flokken klarede det flot, det var gen-
nemsyret af en smittende spilleglæde, der 
gør, at jeg slet ikke vil nævne de småting, 
der naturligvis kunne gøres bedre, for de 
forsvandt totalt i helhedsbilledet.

Mads skal have stor ros for denne forestil-
ling. Han har forstået at udnytte hele rum-
met på Domus, han har forstået at skabe 
de rette spændinger mellem spillerne, og 
han har forstået at fange både små og sto-
re børn ind i  teaterverdenens illusionsspil.

Tak for en sprudlende, farverig og fantasi-
fuld eftermiddag. 
Hvor er det synd,  I ikke fik mulighed for 
at spille for børn en gang mere! Det havde 
både I og børnene fortjent.

Jytte Timmermann
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Mine måneder i Eventyrland
Som den musikalske papegøje i forestil-
lingen ”Alice i Eventyrland” er jeg nu i 
den heldige situation at have fået lov til 
at skrive lidt om mine oplevelser.  
Eventyret begyndte en regnvejrsdag i slut-
ningen af august, da telefonen ringede, 
og jeg fik instruktør Mads Lykke-Øster i 
røret. 
Vejle AmatørScenes UngdomScene 
manglede åbenbart en pianist. Ikke en 
hvilken som helst en af slagsen, for det 
skulle meget gerne være en, som havde 
mod på også at bevæge sig op på de skrå 
brædder. Jeg indså straks, at tiden var 
inde til min teaterdebut - og har i øvrigt 
ikke fortrudt én eneste gang siden. 
De følgende måneder kom nemlig til at 
stå på en række af gode oplevelser såvel 
som bekendtskaber. 
Som i de rigtige eventyr måtte vi dog klare 
os igennem en enkelt prøvelse – nemlig 
at lære at huske manuskriptet i hovedet – 
førend spillet for alvor kunne folde sig ud.  
Og så gik det ellers stærkt. 
Mads dirigerede, så vi efterhånden alle 
stod på de rigtige steder på scenen på 
de rigtige tidspunkter, Bende Dall-Hansen 
kom med stribevis af gode ændringsfor-

slag, Simon Peter Hviid dukkede op og 
tog sig af rollen som den underlegne 
konge, og pludselig ankom så mange 
farvestrålende kostumer fra Dronning 
Dorothea Teatret, at de tilsammen kunne 
have dækket gulvet i Spilleriet.
Vi blev klar til at rykke ind på DOMUS, 
og så øvede vi ellers uden stop i ugen op 
til premieren, hvis altså ikke lige der var 
en trappe, en kulisse eller en guitar der 
skulle males enten neongrøn eller skrigo-
range. Forestillingerne nærmede sig, og 
generalprøven gik over al forventning, 
hvilket gjorde os alle lidt nervøse. 
Normalt hedder det sig jo, at en dårlig 
generalprøve giver en god premiere, men 
i og med at eventyr er kendte for deres 
lykkelige slutninger, blev vores premi-
ere selvfølgelig en festlig aften, som kun 
overstråledes af lørdagens familieforestil-
ling, hvor børnene snakkede så meget, at 
flere af os næsten glemte vores replikker. 
Tak til alle jer, som tog jer tid til at se vo-
res forestillinger – I udgjorde tilsammen 
nogle rigtig gode publikummer.
Også tak til alle I søde medspillere og 
hjælpere.Vi har haft det utroligt sjovt!

Kærlig hilsen
Christina Hornemann Nielsen

Køb fotos fra  Alice !!
Hele fotoserien fra Alice i Eventyrland kan 
ses på VAS’ hjemmeside og købes hos 
fotograf Thomas Markussen
thomasmfoto@mail.dk
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Vil du med på Bakken ?
Skyttehuset og VejleAmatørScene er sam-
men ved at planlægge en tur til Cirkusre-
vyen 2010 for vore aktive medlemmer 
Vi forestiller os en bustur, frem og tilbage 
samme dag, og dagen bliver en lørdag i 
juni.

Afgang fra Vejle ved middagstid og hjem-
komst  ca. 23.30
Der bliver fællesspisning på Bakken samt 
et kik ind bag kulisserne i cirkusteltet. 

Inden forestillingen kl. 18.00 vil der være 
tid til en rundgang på egen hånd blandt 
forlystelserne.
Prisen for hele turen incl. transport, fæl-
lesspisning og billetter, vil ligge på ca. 
700,00 pr. person, men i anledning af 
VejleAmatørScenes 60års jubilæum i 
2010 vil der blive givet et tilskud pr. aktivt 
medlem på 225,00 kr. så prisen kommer 
til at ligge på i alt ca.

475,00 kr.

Er dette noget for dig, så kontakt Ruth 
Fønss pr. tlf. 7583 3202 eller mail: ruth-
foenss@oesterbonet.dk.  med en fore-
løbig og uforpligtende tilmelding se-
nest d. 31. januar 2010.

Med hilsen
VAS-bestyrelsen

Kære aktive medlemmer.
Mange af vore medlemmer betjener sig 
af mailsystemet, som sikrer en hurtig og 
billig kommunikation. Det glæder os.

Vi har mange mailadresser, men vi vil me-
get gerne have flere  – så derfor:

Send venligst din mailadresse til forenin-

gens kasserer Erik Andersen:  
erik.andersen@events.dk

På forhånd tak for hjælpen.

Vejle AmatørScenes bestyrelse
Bent Nordheim, Olaf Ryesvej 7, Vejle, 
fmd. tlf. 7583 1854
Lilian Jensen, Svalevej 44, Vejle, nst.fm
tlf. 7583 7912
Ruth Fønss, Valløesgade 30, Vejle, sekre-
tær tlf. 7583 3202    
Erik Andersen, Gl. Ldv 70, Vejle, kasserer
tlf. 7582 0225
Ruth Lange, Enggaardvej 2 b, Vejle, 
k-koordinator  tlf. 7582 4883
 
Annoncer /sponsorer: 

Bent Holm, Pedersholms Alle 88, Vejle
tlf. 7582 8399
Ruth Fønss, bestyrelsen.

Bladudvalg/forsendelse:
Ruth Fønss, Lilian Jensen og Bent Nord-
heim 
Indlæg til bladet sendes til
vas@spilleriet.dk eller direkte til udvalget.
Indlæg modtages dog helst på mail som 
vedhæftet fil og i Word.
Dokumentet skal være ren tekst og uden 
tabeller, formateringer m.m.

Deadline for indlæg til 
næste udgave af 
Teaterkatten:
26. marts 2010
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Amatørscenens 
øve & spillested  
Spinderigade 11 D. 7100 Vejle
Se evt. www.vejleamatorscene.dk
Post bedes sendt til formanden eller til et 
bestyrelsesmedlem
- eller mail til vas@spilleriet.dk

Booking 
af  Spilleriets sal 
og/eller mødelokale kan kun ske via 
vas@spilleriet.dk eller tlf. til formanden. 
Bekræftelse via mail vil tilgå afsender 
meget hurtigt.

Bestyrelsen.
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v i  s p o n s e r e r  v e j l e  a m a t ø r s c e n e :

P. A. Andersen & 
Sønner
Skyttehusgade 28
7100 Vejle
Tlf. 75 82 00 88

NØRRETORV 1B · 7100 VEJLE · TELEFON 75 82 02 44 · Telefax 75 72 02 84

SVENDs BUSSER

Tlf. 75 82 54 55

Tlf.: 75 84 33 11

v/Brian Søgaard - Stiftsvej - 7100 Vejle

TIRSBÆK STRANDVEJ 2 - 7100 VEJLE - TLF. 75 72 72 75

v/ Henrik Lund Hansen
Nørregade 9 • 7100 Vejle • 75 82 68 79

www.vizions.dk • Telefon +45 7580 0817 



v i  s p o n s e r e r  v e j l e  a m a t ø r s c e n e :

B

Café Conrad, Din elektriker Morten Larsen, 
Flegborg Gardiner, Hundsbæk & Henriksen, 

Jysk Camping Industri, Nordea, P.A. Andersen & sønner, 
Profil Optik, Skyttehuset, St. Thomas Apotek, Svends Busser, 
Universal Transport, Vejle Amts Folkeblad, Vejle El-Service, 
PrinfoVejle - Vejle Grafisk, Vejle Specialfoder og Grovvare, 

Visit Vejle, Vizions

Har  du  lyst  til  at  synge  og  lytte  til  viser  ?

Så  klik  ind  på  www.visensvennervejle.dk  og  bliv  medlem

Har du lyst til at synge og lytte til viser?
Bliv medlem på: www.visensvennervejle.dk 


